

我省新增确诊病15例无症状感染者2例

本报讯（记者 陈鑫龙）省卫健委通报，4月5日0时至24时，我省新增确诊病例15例（含12例无症状感染者转确诊病例），新增无症状感染者2例。

截至4月5日24时，我省现有确诊病例66例（境外输入3例，本土63例），无症状感染者46例（境外输入19例，本土27例），均在定点医疗机构隔离治疗和医学观察。

新增15例确诊病例

确诊病例1

女，32岁，中国籍，轻型

确诊病例2

女，26岁，中国籍，轻型，无症状感染者转为确诊病例

确诊病例3

男，53岁，缅甸籍，普通型，无症状感染者转为确诊病例

确诊病例4

女，23岁，缅甸籍，轻型，无症状感染者转为确诊病例

确诊病例5

男，37岁，缅甸籍，轻型，无症状感染者转为确诊病例

确诊病例6

男，21岁，中国籍，轻型，无症状感染者转为确诊病例

确诊病例7

女，33岁，中国籍，普通型，无症状感染者转为确诊病例

确诊病例8

男，49岁，中国籍，轻型，无症状感染者转为确诊病例

确诊病例9

女，66岁，缅甸籍，普通型，无症状感染者转为确诊病例

确诊病例10

女，29岁，中国籍，轻型，无症状感染者转为确诊病例

确诊病例11

女，24岁，缅甸籍，轻型，无症状感染者转为确诊病例

确诊病例12

男，20岁，缅甸籍，轻型，无症状感染者转为确诊病例

确诊病例13

男，27岁，缅甸籍，轻型，无症状感染者转为确诊病例

确诊病例14

女，57岁，中国籍，轻型

确诊病例15

女，39岁，缅甸籍，普通型

新增2例无症状感染者

无症状感染者1

女，21岁，缅甸籍

无症状感染者2

女，59岁，中国籍

以上确诊病例和无症状感染者均为瑞丽市对重点人群和密切接触者核酸检测中发现，即用负压救护车转运至定点医疗机构。结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果，诊断为新冠肺炎确诊病例15例、新冠肺炎无症状感染者2例。流调工作仍在紧张进行中。

瑞丽市城区第二轮全员核酸检测有序开展 第二轮核酸检测完成采样逾23万人



瑞丽市目瑙社区一核酸检测点，前来做核酸检测的当地居民配合志愿者进行手部消毒。新华社记者 陈欣波 摄

本报讯（记者 谢炜 陈鑫龙 管毓树）根据当前疫情态势，4月6日瑞丽市城区启动第二轮全员核酸检测。第二轮全员核酸检测在该市主城区7个社区7个村委会设置363个采样点，抽调医护人员1815人，采取分片、分区、分时段的方法，通知居民参加检测。截至4月6日19时30分，共完成采样23.86万人。

当天6时，瑞丽市城区第二轮全员核酸检测各采样点，医务人员、社区干部、志愿者已各就其位等候检测工作开始。7时，“白大褂”“红马褂”开始紧张地忙碌起来，居民则以网格小组为单位，分时段前往各采样点有序排队等候采样。

记者在瑞丽市勐卯镇目瑙社区采样点看到，淅淅沥沥的细雨中，每个人都忙碌而有序。志愿者、消防人员、社区工作人员维护秩序；采样人员抓紧时间采样；消杀人员不间断地进行消杀作业；接受采样的市民面色平静，按地面上的黄线标识相隔一米井然有序地排着队。

此次检测由于使用了“德宏抗疫情”码，工作人员只需通过扫码即可录入信息，截至10时，该采样点已经有4批居民300多人做了核酸采样。

4月5日晚接到城区第二轮全员核酸检测的通知后，社区工作人员立刻到各家各户登记、编号，提前安排居民分片、分区、分时段进入场地进行检

测。”目瑙社区党总支书记李江蓉说，当天的检测每次一组，一组50人，第一组进入场地后，提前通知下一组做好准备，这样既能有序衔接，又能保障大家安全，还能通过编号回收精准地找到接受检测的人员。

“经过一年多的疫情防控工作，很多居民已像亲人朋友一样熟悉。只要我们一说防疫工作，市民都知道该怎么做，所以现场有条不紊、秩序井然。”李江蓉说，接下来目瑙社区的24000余人将分片、分区、分时段继续检测。

采访中，市民们纷纷表示，全员二次核酸检测是有必要的，这样才能彻底切断潜在传播链条。

全力救治患者

“您今天感觉怎么样？”“饮食状况如何？”“能闻到气味吗？”……在位于城郊的瑞丽市中医傣医医院隔离病房中，医生常丽蓉耐心地和患者沟通。

瑞丽市中医傣医医院是瑞丽市新冠肺炎患者的定点治疗医院。院长马建松说，疫情发生后，当地积极开展救治，来自国家、省、州的各级专家于3月31日就抵达医院指导工作。

“刚开始工作强度还是挺大的，现在增加人手后，我们的工作压力减轻了很多。”瑞丽市中医傣医医院中医康复科主任王怀体说，在专家组进驻医院后，对治疗方案进行了调整，现在以中医、中药以及俯卧位通气等治疗为主。

瑞丽市3月30日报告新冠肺炎确诊病例后，秉持生命至上理念，全力救治患者。

“在接到报告后，我们迅速将核酸检测阳性人员用负压车转送至定点治疗医院进行隔离诊治，并对确诊病例居住的场所进行全面消杀。”瑞丽市委书记龚云尊说，瑞丽这次疫情的确诊病例中，不少是缅甸人，我们“一视同仁”，也对其开展救治等工作。

30岁的缅甸籍患者南也丙通过电话告诉记者，“医生每天都来量血压、抽血，

会询问我们有没有什么状况，我现在感觉挺好的。”

“现住病人有普通型患者，轻型患者和无症状感染者，病人病情总体比较平稳。”云南省新冠肺炎医疗救治专家组副组长李薇说，国家卫健委大力支持，给云南紧急调拨了省外新冠肺炎康复者恢复期的血浆。

同时，云南省卫健委也加强了瑞丽定点治疗医院对重症患者的救治力量，从昆明紧急调拨了ECMO设备，派出了ECMO团队，均已到达瑞丽。

在救助病人的同时，瑞丽市及时采取全员核酸检测、居家隔离、疫苗接种、流调溯源等防疫举措。

从3月31日到4月1日，瑞丽市仅用一天多时间就完成城区30多万人的核酸检测。“核酸检测是精准防控的有效手段，是主动筛查无症状感染者、落实‘四早’要求的第一道防线。”瑞丽市副市长杨谋说。

为确保全面完成核酸检测任务，瑞丽市7500名工作人员3月30日连夜开展工作，提前通知居民做好信息登记等核酸检测准备，争取群众支持配合。

技术手段的应用提升了核酸检测的效能。“现在核酸检测填报信息可以通过

扫‘德宏抗疫情’二维码填报，非常方便。”瑞丽市市民保团说，去年9月开展核酸检测时，都是手工填写，很耽误时间。

“扫码采样，规范信息输入，提高了采样速度。”云南省疾控中心急性传染病防制所所长伏晓庆说，本次全员核酸检测都是依靠本地区域内的疾控和医疗等机构检测，标本不需远距离运送到昆明依托第三方检测，说明瑞丽市检测能力有了极大提升。

完成了第一轮全员核酸采样后，瑞丽市立即开展疫苗接种。“打了疫苗之后更放心、更安全。”市民胡建勇说。

龚云尊说，截至4月5日14时，瑞丽市累计接种疫苗126358剂次，未出现严重不良反应情况。

记者连日来在瑞丽采访了解到，实施居家隔离和交通管制等防疫政策后，多数商铺已关门，街面上人流和车流大幅减少，一些大型超市和药店等生活必需品供应充足。

“顾客进店购物必须戴口罩，扫健康码、测体温。”瑞丽市大兴量贩超市店长邱梅芝说，在政府部门的协调下，超市能保证日常的正常物资供应。

新华社记者 姚兵 张雯